

華為售榮耀予深圳國企牽頭公司

售後不參與經營管理 交易金額未披露

華為正式對外宣布出售旗下榮耀手機品牌及相關業務。深圳市智信新信息技術公司等多家企業昨日在《深圳特區報》發布聯合聲明指，已與華為簽署收購協議，完成對榮耀品牌相關業務資產的全面收購，但未披露具體交易金額。出售後，華為不再持有新榮耀公司的任何股份，也不再參與經營管理。業內人士表示，出售榮耀是華為整體戰略的一部分，在芯片禁令的艱難局面下，要保其他業務穩定。

■香港文匯報記者 何花 深圳報道



華為發表聲明，榮耀業務交割後，華為不佔有任何股份，也不參與經營管理與決策。

中新社

整理：記者 何花

華為昨日的聲明指出，此次收購既是榮耀相關產業鏈發起的一場自救和市場化投資，能最大化地保障消費者、渠道、供應商、合作夥伴及員工的利益；更是一次產業互補，全體股東將全力支持新榮耀，讓新榮耀在資源、品牌、生產、渠道、服務等方面汲取各方優勢，更高效地參與到市場競爭中。

聲明中還稱，所有權的變化不會影響榮耀發展的方向，榮耀高層及團隊將保持穩定。投資新榮耀的經銷商和代理商也承諾，未來只享有財務上的投資回報，在業務上則將遵循公平交易的市場化原則，與其他經銷商、代理商享受同等機會。

30餘家代理商經銷商參與

買方深圳智信成立於今年9月27日，註冊資本1億元(人民幣，下同)。該公司由深圳市智慧城市科技發展集團(簡稱「深智城」)與30餘家榮耀代理商、經銷商共同投資設立，包括天音通信有限公司、蘇寧易購集團股份有限公司、北京松聯科技、深圳順電實業等。記者了解到，深智城也是一家年輕的

深圳國企，於2018年12月18日註冊成立，由深圳市國資委整合市屬國企資源、全資設立的智慧城市科技發展平台及智慧城市產業綜合性運營服務商。該集團目前已有深圳市城市交通規劃設計研究中心、深圳市易圖資訊公司等多家全資或控股企業，圍繞雲計算、大數據、物聯網、城市大數據等領域，正緊鑼密鼓地開展國資國企大數據中心建設、城市智慧場景應用挖掘、5G等新興技術應用合作研究等相關業務。

業內人士：「斷臂求生」

榮耀(Honor)是華為在2013年推出的互聯網手機品牌，目前已形成V系列、HONOR系列、X系列、Play系列四大系列產品，年出貨量達到7,000萬台。2017年，榮耀以5,450萬台的銷量、789億元銷售額，曾登頂中國互聯網手機銷量第一。2019年榮耀海外智能穿戴市場同比增長1,333%，智能手機海外出貨量同比增長21%；在俄羅斯市場該品牌市場份額超過25%。目前榮耀手機員工近3,000人。榮耀內部人員表示，公司人員和運營均穩定。

業內人士認為華為出售榮耀屬「斷臂求生」，因「芯片斷供」造成其手機產能大幅下滑。IDC發布的最新第三季手機跟蹤報告顯示，該季華為手機出貨量同比降幅達15.5%，並指出包括Mate 30在內的多條產品線面臨減產或停產。剛發布不久的華為旗艦機型Mate40系列已因芯片問題出現供貨不足。在禁令沒有解除之前，庫存還能撐多久關係着華為手機未來的命運。業內分析師曾預測，麒麟9000芯片備貨量約1,000萬片左右，有望支撐半年時間。

上海組建芯片組製造廠

此外，據英國《金融時報》報道，華為準備在上海為其電信業務建立一個專用芯片組製造廠，極可能是在剛開工兩個月的華為上海青浦研發基地，主要以研發5G終端芯片、通信服務器和設備測試等為主。這項初期投資就超過100億元，計劃吸納超3萬多名科研人才入駐的巨額投資，規模超越華為東莞松山湖基地。有供應鏈相關人士透露，為快速生產出符合華為標準的產品，華為已派出研發人員進駐供應鍊各企業進行聯合開發。

新榮耀前景仍看芯片

對於華為出售榮耀手機業務，多位行業人士認為，只要新榮耀能夠解決芯片困境，未來前景可期。根據收購方案，榮耀所有權的變化不會影響榮耀發展的方向，榮耀高層及團隊將保持穩定。

綜合媒體報道，華為消費者業務首席運營官(COO)萬飴將出任新公司董事長，料其將帶領約6,000名華為供職員工進駐新榮耀。萬飴曾擔任華為終端CEO、華為俄羅斯片區擔任負責人、華為移動寬帶和家庭產品線總裁，在終端業務擁有豐富經驗。



■今年上半年，榮耀線下銷售佔比超過線上。

趙明傳擔任新公司CEO

榮耀總裁趙明則擔任新公司首席執行官(CEO)。趙明在華為任職超過22年，2015年3月接任榮耀總裁一職，全面負責榮耀業務，助榮耀成為全球增長最快的手機品牌之一。此外，華為消費者業務法務部長、稽查部長、IT與質量運營部長也已確認將加入獨立後的榮耀。

榮耀員工跟隨新公司一同出走，這在研發管理的過渡上省卻很多麻煩，但也說明，新公司保留着強烈的華為色彩。

榮耀雖然之前主線上，但早就不甘於僅是一個「互聯網品牌」。今年年初，在接受媒體採訪時，榮耀總裁趙明就表示，將精做線下市場並制定全新IoT戰略。今年上半年，榮耀線下銷售佔比超過了線上。

新榮耀將會充分利用各種渠道，也可能不再限於中低端手機，甚至不再限於國內市場。因此，有理由相信，獨立後的榮耀發展空間將更廣闊。

■記者何花

在岸離岸人民幣觸近兩年新高



■有專家預計，人民幣匯率將在雙向波動中經歷「前快後慢」的升值進程。

香港文匯報訊 中國與15個區域全面經濟夥伴關係協定(RCEP)的成員國正式簽署協定，加上內地官媒稱人民幣「升值不輕言到頂」，推升人民幣兌美元在岸離岸價繼續走高。人民幣兌美元官方即期昨收盤升190點，報6.558；中間價則升286點報6.5762，兩者同創近29個月新高。今年以來人民幣兌美元已升值6.22%。至昨晚10時，人民幣兌美元

離岸價報6.5557。外匯交易員稱，新冠病毒激增抵消疫苗消息利好，RCEP落地和經濟基本面向好，均助力人民幣升破6.56元關口，離岸人民幣盤後升破6.55元創近兩年半新高。

疫苗 RCEP 利好刺激

內地官方媒體《中國證券報》昨天頭版文章引用分析人士稱，在經濟數

據向好背景下，經濟基本面對匯率的支撐不斷增強，人民幣匯率升值「大戲」有望持續上演，「在基本面上挺下，人民幣匯率升值不輕言到頂」。彭博社引述渣打銀行中國首席經濟學家丁爽指出，經濟成長強勁、經常賬戶順差擴大、投資組合資金持續流入等基本因素將在今年底前繼續支撐人民幣，同時新冠疫苗問世前景也有助於改善中國的外需，因此預計今年底人民幣將進一步升值至6.5。

隨着基本面帶動人民幣升值預期的繼續升溫，多家機構已經將年末人民幣預測調升至6.5，同時更多市場人士也預測，明年第一季到上半年人民幣將繼續邁向6.3-6.4。華僑銀行駐新加坡經濟學家謝棟銘認為，近期官方人士開始討論退出寬鬆政策，可能是政府提醒市場控制槓桿的一個信號，若確實發生這一政策取態的轉變，可能意味着人民幣升值壓力還會持續。與此同時，市場風險情緒也在持續

好轉。上周末RCEP協定簽署；而近日公布的中國經濟數據也顯示中國經濟在穩步復甦。

中美關係成不確定風險

但同時，交易員表示，在逼近6.5元關口途中市場分歧正在逐步擴大，同時也需關注中美關係可能再度惡化帶來不確定風險。路透社引述瑞銀大中華區首席經濟學家汪濤表示，在新一屆美國政府上任前的這兩個月，新任美國政府再出台一些針對中國的措施的風險不可忽視，而某些措施可能在新一屆政府就職後也難以逆轉。雖然對經濟的影響比較有限，但這種情景一旦發生，可能在短期內擾動市場，令人民幣匯率承壓。

工銀國際首席經濟學家程實認為，人民幣匯率預計將在雙向波動中經歷「前快後慢」的升值進程，美元兌人民幣匯率預計在明年上半年降至6.40左右，此後圍繞這一中樞彈性波動。

科技股續調整 A股創指跌2%

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)市場擔憂醫療保健類股估值過高引發板塊股份下跌拖累大盤，而接二連三的債券違約的消息也打擊人氣，滬深A股昨日震盪回調。截至收盤，上證綜指跌0.21%報3,339點，深證成指跌0.85%報13,732點，創業板指跌2%報2,658點。滬深兩市成交總額8,535億元(人民幣，下同)，較前一交易日增加524億元。北向資金合計淨流入0.53億元。

華為概念股走勢分化

盤面上，醫藥股領跌，科技股全線退潮，創業板受到重創，滬深300醫藥衛生指數收跌2.66%，跌幅最大。科技股持續走弱一段時日，昨日半導體、消費電子等股跌幅居前，其中捷捷微電、台基股份及帝科股份等盤中一度跌逾9%。此外，受到華為正式出售榮耀消息影響，華為概念股走勢出現分化，天音控股跌停，愛施德跌超8%，深高速和深圳能源漲超1%。跌幅居前的板塊還包括醫療器械、生物疫苗等。

漲幅居首的是港口航運股，漲超5%，個股上連雲港、中遠海特、中遠海控、南京港等漲停。汽車、酒店餐飲、自貿區等股漲幅靠前。

國泰君安指出，A股近期調整主要受到風格切換擾動，科技股和醫藥股走弱，部分資金移倉換股導致創業板指走弱。好在近期市場環境持續改善，預計短期擾動平息之後，市場人氣將逐步回暖。

巨豐投顧認為，近期周期股補漲上行，以創業板為首的題材股表現較弱，短期市場風格切換，但持續性仍有待觀察。總體而言，在經濟基本面的加速復甦以及流動性合理充裕之下，市場向好趨勢的邏輯並未發生改變。

中銀國際：中美復甦差異撐人幣



■中銀國際程漫江表示，伴隨中國金融市場加速開放，國際市場對人民幣資產的需求還將快速釋放。資料圖片

得到修復，大部分行業產值首季增速轉正，工業、信息技術、金融、房地產及建築等行業第三季增速已恢復至疫情前水平。

經濟基本面差異或再擴大

經濟基本面回暖帶動下，人民幣匯率也由5月下旬開始逐漸進入升值階段。截至11月17日，人民幣兌美元匯率中間價已升至「6.5時代」。程漫江接受中新社記者訪問時指出，由於今年中國率先控制住疫情並迎來經濟復甦，而美國疫情持續加重拖累經濟復甦前景，兩國經濟基本面差異擴大，支撐人民幣短期進入升值通道。如果中美在疫情防控和經濟復甦方面的差異持續擴大，那麼人民幣兌美元仍有進一步升值空間。

中國率先復甦引外資避險

此外，中國經濟率先實現復甦，也提升人民幣資產的避險屬性，使得全球資本持續加倉人民幣資產。中國中央國債登記結算公司日前發布數據顯示，截至10月末，境外機構債券託管面額為26,826.76億元人民幣，同比上漲48.53%，較上年末上漲42.93%。境外機構投資者連續第23個月增持中國債券，持有規模節節攀升。程漫江表示，中國已成為全球第二大經濟體，國際投資者普遍進行全球化投資，存在對人民幣資產較大需求。同時，近年來發達國家央行普遍實施零利率或負利率，由於中國經濟增長更快，人民幣資產收益率具有較

大吸引力。伴隨中國金融市場加速開放，國際市場對人民幣資產的需求還將快速釋放。

展望明年，她認為，中美兩國經濟復甦進度差異有何變化仍存在一定不確定性：一是住宿餐飲、交通運輸、文化旅遊、批發零售、租賃和商務服務等行業增長率或營收遠未恢復至疫情前水平，部分行業仍呈現同比下跌趨勢；二是部分行業恢復較快係疫情期間抑制的需求和政策刺激帶動的需求相加，能否繼續保持仍待觀察；三是全球疫情仍然嚴重，國內局部地區疫情反覆風險依然存在，全球經濟尚未擺脫疫情影響。此外，主要由於疫情對消費者收入和信心的衝擊需要更長時間才能修復，當前消費復甦相對滯後，與疫情前水平仍有一定差距。

東風汽車上季多賺30%

香港文匯報訊(記者 岑健樂)東風汽車集團(0489)周日(11月15日)晚上發表公告，宣布今年第三季未經審計的歸屬母公司淨利潤約為41.83億元(人民幣，下同)，按季增長約30%，按年增長約22%。

大摩發表研究報告指，預期東風汽車集團今季汽車銷售增長動力持續，利潤將會繼續改善，料純利增長409%，令全年純利達到119億元。該行維持對該公司建設性看法，因派息承諾(A股上市三年內至少40%)，加上過去兩年股價被低估，預期估值有望獲得進一步上調，因此給予該公司「增持」評級，目標價為15元。

東風汽車昨收報8.06港元，升0.01元或0.12%。